

廊坊市第八届人民代表大会第二次会议提出,奋力迈出全面建设“五个廊坊”、争当“三个排头兵”新步伐

做实做好项目带动 新征程跑出新速度

河北日报记者 孟宪峰

今年全市经济社会发展的主要预期目标:地区生产总值增长7%左右,一般公共预算收入增长7%左右,固定资产投资增长8%左右,规模以上工业增加值增长7%左右,社会消费品零售总额增长8.5%左右,全体居民人均可支配收入增长8%左右



岁序常易,华章日新。1月25日上午,廊坊市第八届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

“不折不扣推动党中央和省委、省政府决策部署在廊坊落地见效,努力以廊坊之稳拱卫首都安全,以廊坊之进服务全国全省发展大局。”

真抓实干开启新征程,团结奋斗铸就新辉煌。“廊坊蓄积了向高质量发展质变跃升的强大势能,进入了历史上最好的发展时期。”

抓投资促消费,筑牢稳中求进的发展基石

2021年1—11月,廊坊市规模以上工业增加值同比增长9.2%,比2020年同期提高6.4个百分点,高于全省平均水平4.6个百分点。

做大做强实体经济,廊坊今年将继续突出抓投资上项目的主线。“扩大总量、优化增量是廊坊当前经济发展的主要矛盾,要把盘子做大、把结构调优、把韧性做强。”

“一”,即搭建一个市级投资项目调度平台,实行标准化、流程化、清单化、台账化管理,落实项目前期、开工、建设、投产全过程督办督办。

全力以抓招商引引资。招商方向突出“精准”,围绕主导产业和县域特色产业,精准制定招商地图和年度招商计划。

稳扎稳打推进消费升级。提升传统消费,稳定汽车、油品等大宗消费,落实新能源汽车消费政策。

费,稳定汽车、油品等大宗消费,落实新能源汽车消费政策;培育新型消费,鼓励定制、体验、绿色消费。

推进“四大板块”崛起,打造稳中求进的新增长极

2月7日,是节后上班第一天,200多名建设者忙碌在廊坊临空经济区临空服务中心项目工地上。

用足用好协同发展机遇,加快推进北三县、临空经济区、中心城市、南三县“四大板块”崛起,打造稳中求进的新增长极。

推动北三县与通州区一体化高质量发展取得新成效。聚焦与通州区创建一体化高质量发展示范区,严格落实协同发展规划和“四统一”。

推动临空经济区高质量发展实现新突破。聚焦10年再造一个新廊坊,加力推动临空经济区向更高维度、更高质量、更高级迈进。

推动中心城区扩容提质见到新变化。加快推进主城区“西扩南拓”,主城区加快城中村改造工程进度。

推动南三县与雄安新区联动发展迈出新步伐。扎实做好京雄机场快线(R1线)地方保障工作。

强链条重创新,做强稳中求进的实体支撑

日前,《廊坊市实施“产业链长制”推进工作方案》出台,方案明确,由市委、市政府主要领导担任“总链长”。

该市今年的政府工作报告提出,新的一年,廊坊市将聚焦培育壮大产业集群、优化提升产业链条、加快推进产业转型升级、持续强化标准引领等方面,加快推进新旧



上图:廊坊丝绸之路国际艺术交流中心。中图:即将建成投用的临空服务中心项目。

河北日报通讯员 陈童摄。下图:文安大地木业公司工人在操作先进机器设备生产。

河北日报通讯员 贾璐摄

动能转换。培育壮大产业集群,优化提升产业链条,深入实施“十四五”产业发展规划。

加快推进产业转型升级,持续强化标准引领。开展民营经济二次创业“转型攻坚年”活动,实施中小企业“专精特新”培育行动。

加大推进产业转型,持续强化标准引领。开展民营经济二次创业“转型攻坚年”活动,实施中小企业“专精特新”培育行动。

推动创新驱动发展、提升科技创新能力。做强创新平台,积极融入石保廊创新发展引领带,加速从“孵化企业”向“孵化产业”升级。

深化改革扩大开放,激发稳中求进的动力活力

“报告中提到,推进开发区扩区调区、体制机制改革等重点工作,构筑高能级发展平台,为我们进一步做好园区服务指明了方向。”

新的一年,廊坊市将全面深化改革开放扩大开放,加大打造一流营商环境,为实现全市经济社会发展主要预期目标提供支撑。

进一步提升开发区能级。提速开发区“倍增”行动,全市省级以上开发区税收收入增长20%以上。

春节前夕,来自美国的5个批次威士忌运抵廊坊综合保税区内的全球中心仓,该批次货物利用海关“四自一简”监管制度,配合综保区智能卡口,实现了无感快速通关。

进一步提升开发区能级。提速开发区“倍增”行动,全市省级以上开发区税收收入增长20%以上。

春节前夕,来自美国的5个批次威士忌运抵廊坊综合保税区内的全球中心仓,该批次货物利用海关“四自一简”监管制度,配合综保区智能卡口,实现了无感快速通关。

春节前夕,来自美国的5个批次威士忌运抵廊坊综合保税区内的全球中心仓,该批次货物利用海关“四自一简”监管制度,配合综保区智能卡口,实现了无感快速通关。

三河为节后“双向返岗”人员发放免费核酸检测卡

河北日报(通讯员刘伟、马皓琪 记者周禹佳)日前,三河市为确保疫情防控和企业发展“两不误”,研究制定了《三河市企业人员节后“双向返岗”工作方案》。

据了解,三河市共设置了64个固定核酸采样点,为“双向返岗”人员提供免费核酸检测。其中,西市区京东中美医院、东市区市妇幼保健院可提供24小时核酸采样检测服务。

目前,三河市各镇、街道、园区等属地责任主体,正有条不紊地开展人员统计、免费核酸检测卡发放等工作,确保员工及时返岗、企业复工复产。

据介绍,春节前,为防止因人员流动导致疫情传播扩散,确保企业生产有序、就业形势稳定,三河市发布了《2022年春节期间助企稳岗五条措施》。

固安加大居民生活必需品保供力度

河北日报(通讯员辛忠爽、孙亮 记者周禹佳)“我们确定了12家在县域内规模比较大的商超,这12家商超有100余辆配货车,工作人员有1800余人。”

为做好防疫期间居民生活必需品保供工作,固安县发展和改革局加大货源组织力度,保障物流畅通,加强市场价格监测,全力保障重要民生商品市场供应充足及价格总体平稳。

根据市场特点及疫情形势变化,固安县发展和改革局迅速行动,保障大型超市进行备货补货,为12家大型超市加班加点做民生配送工作人员专用证及车辆通行证。

“发改局价格信息服务中心春节、冬奥会、冬残奥会期间的价格监测工作。目前,根据监测数据显示总体运行平稳。”

大厂金隅天坛公司为北京冬奥会量身定制生活家具

河北日报(通讯员马珉璐 记者周禹佳)清新活泼的雪花折叠椅、简约精致的冬奥沙发、“稳如泰山”的钢塑折叠桌。

“天青、竹绿、冰蓝、梅红、吉祥、瑞雪白是冬奥的专属色,这6种颜色的小圆凳摆在一起,明快跳跃又高端大气。”

2021年12月,北京金隅天坛家具股份有限公司与北京冬奥组委签约,正式成为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方生活家具供应商。

“我们从功能和需求出发,从赛事和各国运动员更好服务出发,在细节上进行了优化设计。”

“公司生产的21.1万件家具产品已经全部运往各比赛场馆,我们希望以最高工艺标准、最高技术要求、最高产品服务保障北京2022年冬奥会,向世界展示中国制造。”



近日,位于廊坊京南·固安高新区环保产业园的国科赛赋河北医药技术有限公司在实验室进行生物样本前处理。